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Oversejlet: 

Medlemsblad for De Gule Spejder i 1. Næstved Trop og Flok. 

Udkommer: Januar og december   

Gruppestyrelsen i 1. Næstved Trop og flok. 
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Stifinderleder 

Kaa 
Stifinderassistent 

Phao 
Stifinderassistent 

 

 

Tropsleder 

Ian 

Tropsassistent 

Emily 
Tropsassistent 

Claus 

 

 

Bæverleder 

Kirsten 

Ledere  

  

Ulveleder 

Baloo 
Ulveassistent 

Raksha  
Ulveassistent  

Mowgli 
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Kære læsere 

Måske har I opdaget at Oversejlet ikke er udkommet som normalt. Det er også helt 

korrekt, udgivelserne af bladet vil fremadrettet være et sommer/efterårsblad og et 

vinter/forårsblad. Vi har valgt denne løsning, da det er svært at få input til bladet.  

 

Husk derfor at alle er velkomne til at bidrage med indlæg til Oversejlet. Indlæg sendes 

til mail: Oversejlet@gulspejder.dk 

 

 

 Med gul spejderhilsen 

  Majken 
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Næste deadline er  

den 26. juli 2026 

Nyt fra redaktøren 

Indholdsfortegnelse 
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Vi har indgået en sponsor-

aftale med OK, så du kan 

støtte De Gule Spejdere i 

Næstved, hver gang du tan-

ker. Og vigtigst af alt, det 

koster dig ikke ekstra at 

støtte vores klub – OK beta-

ler hele beløbet. 

 

Du støtter vores klub med 5 

øre/liter – uanset om du bestiller et OK Kort eller betaler med OK-appen. Når nye 

kunder har tanket 500 liter indenfor et år, får vores klub en ekstra bonus på 200 kr.   

 

Bestil et OK Kort på 

www.ok.dk/

lokalsporten. Hvis du 

vælger at tanke med OK

-appen, så finder du 

den i App Store eller 

Google Play. 

Har du allerede et OK 

Kort? Så ring til OK på 

70 10 20 33 og fortæl 

dem, at du gerne vil 

støtte De Gule Spejdere 

i Næstved nu. Og så 

sørger de for at ændre 

det. 

http://www.ok.dk/lokalsporten
http://www.ok.dk/lokalsporten
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Nyt fra gruppestyrelsen 
 

 

 

 

Spejderefteråret er gået – og julen nærmer sig  

Efteråret er fløjet afsted, og endnu et halvt år fyldt med fællesskab, friluftsliv 

og fantastiske spejderoplevelser er nu lagt bag os. Vi har været igennem det 

hele – regn, blæst, mudder, solskin og klare frostklare morgener – præcis som 

et rigtigt spejdervejr skal være. Det er i alle de nuancer, at spejderånden virke-

lig folder sig ud. 

I gruppestyrelsen arbejder vi uafbrudt for at skabe gode og trygge rammer for 

vores spejdere. Hytten får løbende kærlig pleje, materiellet bliver opdateret, 

og senest har vi besluttet at investere i helt nye telte til ulveflokken – de gam-

le har trofast gjort tjeneste, men nu er tiden inde til en opgradering. 

Også vores skiltning ved landevejen er endelig blevet godkendt af Vejdirekto-

ratet – en proces, som kun blev mulig takket være Anders Sjöbloms impone-

rende vedholdenhed og kampgejst. Nu kan besøgende grupper og andre nem-

mere finde vej til Kukkerhuset. 

Drømmen om bedre værksteds- og depotfaciliteter lever fortsat i bedste vel-

gående. Vi er bevidste om, at vejen til tilladelser har være lang og snoet, men 

vi giver ikke op – og håbet om, at det en dag kan realiseres, lever stærkt hos 

os alle. 

 

En kæmpe tak til Jer forældre – I gør forskellen 

Juletræssalget er igen i år en af vores store indtægtskilder, og vi er dybt tak-

nemmelige for alle de forældre, der endnu engang har budt ind med tid, 

kræfter og godt humør. Uden jer ville vi ikke have mulighed for at udvide ud-

styrspuljen, skabe nye oplevelser og give spejderne endnu stærkere rammer 

for leg, læring og friluftseventyr. Hver eneste time, I lægger gør en reel for-

skel. Tak for det. 
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Nyt fra gruppestyrelsen 
 

 

 

 

Og så er der lederne… 

Vores enestående ledere fortjener mere end bare et skulderklap. De fortjener 

en fanfare! 

Det er jer, der uge efter uge står klar med aktiviteter, overskud, tålmodighed 

og en smittende kærlighed til spejderlivet. I sørger for, at børnene får oplevel-

ser, der bliver til minder, kompetencer, der varer hele livet, og et fællesskab, 

hvor alle kan være sig selv. 

Det frivillige arbejde, I lægger for dagen, er uvurderligt – og uden jer ville der 

ganske enkelt ikke være en spejdergruppe. Tak for at gøre Kukkerhuset og 1. 

Næstved til et sted, hvor børn vokser, griner, lærer og udfordres. 

I skrivende stund står vi desværre uden en kassér, da Morten grundet arbejds-

pres har været nødt til at trække sig. Skulle der sidde én blandt jer forældre og 

føle et lille regneark vokse i maven… så sig endelig til – vi lover både oplæring, 

opbakning og masser af god kaffe.  

 

Vinteren står for døren 

Nu går vi en tid i møde med lys, varme og hyggelige stunder. December står 

for døren, med glimtende øjne, juleknas og måske en smule sne på næsetip-

pen. 

Tak til alle spejdere, ledere, forældre og andre frivillige for et efterår fyldt med 

engagement, energi og spejderånd. 

Vi glæder os allerede til et forår, hvor nye eventyr venter lige rundt om hjør-

net. 

 

Venlig hilsen  

Gruppestyrelsen 
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Bævere 
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Bævere 
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Bævernes program       

Januar - Juli 2026 
Vi holder bævermøder lørdag i 

lige uger fra 10 til 13. 

Til alle møder starter vi med en 

tur i skoven  

Til alle møder medbringes en lille ryg-

sæk med vanddruk med navn. 

Husk altid praktisk og varmt tøj til mø-

derne. 

Lørdag den 10. januar  Vi ser på flag 

Lørdag den 24. januar Vi øver bander og poster 

Lørdag den 07. februar Fugle og vinter 

Søndag den 22. februar Bemærk søndag. Fastelavnsløb og for-
ældrerådsmøde (Nærmere følger) 

Lørdag den 07. marts Vi øver kimsleg og knob 

Søndag den 22. marts Bemærk søndag      
Byløb med ulvene 

Lørdag den 04. april PÅSKEFERIE  (Vi holder ikke møde) 

Lørdag den 18. april Udeaktiviteter 

Lørdag den 02. maj Bål og snit 

Lørdag den 16. maj Bål og snit 

Lørdag den 30. maj 
Søndag den 31. maj 

Overnatning på Skolevej fra kl. 10.00 

Lørdag den 13. juni sommerafslutning 

Onsdag den 12. august 

Medbring selv tallerkner, 

bestik samt drikkelse! 

GRILLAFTEN Vi mødes til bålhygge med 

mad kl. 18.00. Forældre og søskende er 

meget velkomne. Vi slutter omkring kl. 

20.00 
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Ulvene 
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LYT OH ULVE! 

Det nye år er at i gang og der er en masse at være glad over som ulveun-

ge i år… 

Men inden vi ser fremad er det værd at tage et kort indblik i hvad der er 

sket det sidste halve år. 

Og masser af ulve er hvad der er sket. 

Vi har mere end fordoblet antallet af ulve og er nu ca. 10 piger og knap 

20 drenge fordelt på 4 store bander. 

Efterårsturen var også en stor succes, hvor der var 28 af 29 ulve med i 

løbet af weekenden, og alle der var med til at gå 10km gennemførte i 

det dejlige vejr. 

Det er dog stadig mørkt til møderne og med de mange nye ulve har vi en 

masse at skulle lære inden foråret og dertil hørende ture og løb. 

Vi har også været så heldige at have fået doneret nye telte til ulvene, 

tusind tak Kirsten. 

I den forbindelse vil der komme en ekstra BL/BA træningsdag inden for-

årets telttur hvor vi bl.a. skal øve os i opsætning og nedtagning af vores 

nye telte. 
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Der skal også vandres 10 og 20 km inden det bliver tid til årets ulvetur-

ning, der i år bliver afholdt af Erik Klipping Trop. Her håber vi at alle ulve, 

nye som gamle vil møde op og være med til at have en fantastisk week-

end og vise at 

    “En ulv giver aldrig tabt!” 

 

Når sommerferien endelig kommer skal vi selvfølgelig også på sommer-

lejr, der i år bliver uden trops-spejderne der er på udlandstur til Irland. 

Der kommer nærmere info i starten af det nye år, men lejren bliver 
afholdt som den plejer 2. uge af sommerferien som i år er uge 28. 

 
VI SKAL BRUGE 3 FORÆLDERE SOM VIL VÆRE HJÆLPER HELE UGEN. 

 

God jagt ulve! 

 

Med Gul Spejderhilsen 

Bungar, Chil, Mandla, Raksha, Mowgli og Baloo 
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Onsdag den 7. januar Førstehjælp & Knob  

Onsdag den 14. januar Kort og stjernehimlen  

Onsdag den 21. januar Kimslege og iagttagelse  

Søndag den 25. januar Vinterløb (Nærmere følger) 

Onsdag den 28. januar Naturmærker  

Onsdag den 4. februar Junglebogen og woodcraft  

Onsdag den 11. februar VINTERFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 18. februar Ulvestof og Norden  

Søndag den 22. februar Fastelavnsløb og forældrerådsmøde

(Nærmere følger) 

Onsdag den 25. februar Naturmærker  

Onsdag den 4. marts Kort og kompas  

Onsdag den 11. marts Knob og førstehjælp  

Onsdag den 18. marts Træning til byløbet  

Søndag den 22. marts Byløb med Bæverne (Nærmere følger) 

Onsdag den 25. marts Baloos fødselsdags-gøgl  

Onsdag den 1. april PÅSKEFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 8. april Junglestof  

Onsdag den 15. april Mærkedag 

Søndag den 19. april BL/BA træningsdag  

Onsdag den 22. april Sct. Georgs møde  

Ulvenes program           

Januar - Juli 2026 
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Onsdag den 29. april Fuldmåne møde  

Onsdag den  6. maj Klar til tur  

Lørdag den 9. maj 

Søndag den 10. maj 

Teltovernatning og 10/20 km vandring  

Onsdag den 13. maj Øvelsesløb 1 - Akelas prøve  

Onsdag den 20. maj Øvelsesløb 2 - Akelas prøve  

Onsdag den 27. maj Klargøring til ulve turnering  

Fredag d. 29. maj 

Lørdag d. 30. maj´ 

Søndag den. 31. maj 

Ulveturnering (Nærmere følger) 

Onsdag den 3. juni Junglefest  

Onsdag den 10. juni Kort og kompas  

Onsdag den 17. juni O-løb for alle gule spejdere 16.30 til 18.30 

Onsdag den 24. juni Afslutning for ulvene  

Lørdag d. 4. juli 

Fredag d. 10. juli 

Sommerlejr (Nærmere følger) 

Onsdag den 12. august 

Medbring selv tallerkner, 

bestik samt drikkelse! 

GRILLAFTEN Vi mødes til bålhygge med mad 

kl. 18.00. Forældre og søskende er meget 

velkomne. Vi slutter omkring kl. 20.00 

Lørdag den 15. august Startskud ved Sct. Georgs gilderne 

Ulvenes program           

Januar - Juli 2026 
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Stifinderne 
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Stifinderne 
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Stifindere, giv aldrig op! 

Vi er startet godt op efter sommerferien med startskuddet på Munke-

bakken. Vi har kun rykket 1 stifinder op til spejderne, og fået et par ulve 

op i stifinderstammen. Vi har sagt farvel til et par stykker men også sagt 

velkommen til et par nye, så vi har fået lavet 2 kobler der skal lære at 

arbejde sammen, og det skal nok blive godt. 

Vores sommerlejr i år gik til Karrebækstorp sammen med hele 1. Næst-

ved, hvor det også blev til en tur på Trelleborg. 

Vi har brugt en del tid siden sommerferien på at træne til totemprøven, 

og alle er optaget i stammen. 

Vi har også være en tur i køkkenet, og lavet bøf i fad med kartofler og 

gulerødder til hele familien. 

I den mørke tid skal vi have pudset vores spejderviden af, dette gør vi 

frem til vinterløbet i januar. Derefter tager vi fat i de mere praktiske 

færdigheder. Alt sammen giver os god træning til årets stifindereturne-

ring i maj måned, som i år er hos Chr. IV trop og vi håber at alle nye og 

gamle stifindere har mod på at deltage, og være med til at have en fan-

tastisk Kristi himmelfartsferie og vise at: ”En Stifindere, Giver aldrig op” 
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I midten af marts skal vi på en hyggelig tur til Brorfelde observatorium 

og sove i shelters og kigge på stjerner. 

 

Da vi ofte er ude i den mørke skov, så er en lommelygte eller en pande-

lampe et godt redskab. Vi vil derfor opfordre til at alle stifindere har en 

eller anden form for lygte med, når de kommer til møde onsdag aften, 

og det er ikke en mobiltelefon, den må gerne blive hjemme om onsda-

gen. Derudover skal de altid har tøj med til at være ude på vores mø-

der. 

Når sommerferien endelig kommer skal vi selvfølgelig også på sommer-

lejr, som i år bliver uden trops-spejderne da de er på udlandstur til Ir-

land. 

Der kommer nærmere info i starten af det nye år, men lejren bliver 

afholdt som den plejer 2. uge af sommerferien, som i år er uge 28. 

 

VI SKAL BRUGE 3 FORÆLDERE SOM VIL VÆRE HJÆLPER HELE UGEN. 

 

På sporet  

Phao og Kaa 



20 

Stifindernes program   

Januar - Juli 2026 
Onsdag den 7. januar Kort og kompas 

Onsdag den 14. januar Kort og kompas 

Onsdag den 21. januar Woodcraft m.v. 

Søndag den 25. januar Vinterløb (Nærmere følger) 

Onsdag den 28. januar Koder og morse 

Onsdag den 4. februar Sider til huggeplads / fjerprydelse 

Onsdag den 11. februar VINTERFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 18. februar Træarbejde / fjerprydelse 

Søndag den 22. februar Fastelavnsløb og forældrerådsmøde

(Nærmere følger) 

Onsdag den 25. februar Bål og optænding 

Onsdag den 4. marts Foropgave til Stifinderturnering 

Onsdag den 11. marts Foropgave til Stifinderturnering 

Onsdag den 18. marts O-løb 

Lørdag den 21. marts 

Søndag den 22. marts 

Weekend tur (Nærmere følger) 

Onsdag den 25. marts Snigning/ Personlige mål 

Onsdag den 1. april PÅSKEFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 8. april Snigning/ Personlige mål 

Onsdag den 15. april Lejrsport, værktøj og materiel 

Onsdag den 22. april Lejrsport, værktøj og materiel 
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Stifindernes program   

Januar - Juli 2026 
Lørdag den 25. april Vandringer (Nærmere følger) 

Onsdag den 29. april Lejrsport, værktøj og materiel 

Lørdag den 2. maj 

Søndag den 3. maj 

Træningsweekend (Nærmere følger) 

Onsdag den  6. maj Bueskydning, diverse spejderstof 

Onsdag den 13. maj Pakke til Stifinderturnering 

Torsdag den 14. maj 

Fredag den 15. maj 

Lørdag den 16. maj 

Stifinderturnering (Nærmere følger) 

Onsdag den 20. maj Oprydning efter stifinderturnering 

Onsdag den 27. maj Oprydning efter stifinderturnering 

Onsdag den 3. juni Vi øver mærker 

Onsdag den 10. juni Vi øver mærker 

Onsdag den 17. juni O-løb for alle gule spejdere 16.30 til 18.30 

Onsdag den 24. juni Pakke til sommer lejr 

Lørdag d. 4. juli 

Fredag d. 10. juli 

Sommerlejr (Nærmere følger) 

Onsdag den 12. august 

Medbring selv tallerkner, 

bestik samt drikkelse! 

GRILLAFTEN Vi mødes til bålhygge med mad 

kl. 18.00. Forældre og søskende er meget 

velkomne. Vi slutter omkring kl. 20.00 

Lørdag den 15. august Startskud ved Sct. Georgs gilderne 
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Flagermuspatruljen 
 

 

 

 

Kære spejdere 

Nu er vi igen på vej ind i de kolde måneder, hvor man lige skal huske vanter, halstør-

klæde og et ekstra lag god humor for at holde sig varm. Julen nærmer sig, og det kan 

mærkes både på stemningen og programmet. Men før vi triller helt ind i julehyggen, 

så lad os lige kigge tilbage på efteråret. 

Vi begyndte som altid med vores traditionelle grillaften, hvor græsset var fyldt med 

ivrige spejdere og glade forældre. Her fik vi delt mødeknapper og årsstjerner ud. Altid 

en god måde at samle hele flokken på. 

I år fik vi en nyoprykker Claudia, som hurtigt faldt godt til i både troppen og flager-

muspatruljen. Det satte tempoet fra starten og blev begyndelsen på et rigtig godt 

spejderår. 

Vi tog hul på efteråret med lidt ro på, mest fordi mindeløbet ventede lige om hjørnet. 

Et af de fedeste, mest nervepirrende løb, hvor man skal holde tungen lige i munden, 

huske sine hemmelige informationer og give den gas, selvom mørket driller og skoene 

plasker lidt ekstra. Aftenen blev fyldt med grin, udfordringer og spænding. Og hvad 

der ellers skete… ja, det må man vente med at høre. 

Efter mindeløbet gik vi for alvor i gang med LPT-forberedelserne: (lidt mærker), træ-

ning, planlægning og årets foropgave: En miniversion af vores lejrplads. Det blev både 

sjovt, frustrerende, kreativt og virkelig flot til sidst. Øveweekenden gav os styr på det 

praktiske som b.la. pakke kasser, telte, lejrbygning og en god omgang o-løbs-træning. 

ET lille nat o-løb skulle der også til, men hvad der foregik under det er ikke godt at 

røbe. 

Da LPT endelig kom, var vi klar. Bilerne var pakket til bristepunktet med alt det vigtige 

til LPT og selvfølgelig det man aldrig må glemme (snacks), og vi kørte mod toppen af 

Sjælland, ligeså man skulle tro det var Jylland eller et sted helt nede på det yderste af 

Lolland med marker og kålhoveder. Men alligevel var humøret højt, teltene kom op, 

chokoladekiksen blev spist, og så var vi i gang med alt der hører til en brandvarm LPT: 

Lejrsport, (vegetarisk aftensmad), opvask, byggeri og et hej til pionererne bag hækken 

var der fyldte den første dag. 

Næste morgen startede med den klassiske havregrødsdyst (som vi altså sad lige på  
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Flagermuspatruljen 
 

 

 

 

skeen!), og derefter blev vi sendt ud på årets hike. Vi mødte poster med alt fra første-

hjælp til semafor. Ved lejrpladsen skulle vi løse vores hemmelige opgave: at lave en 

samling af naturfund som svampe og blade. Aftenen bød på mad og et fantastisk og 

virkelig koldt og totalt fedt nat o-løb, før vi røg direkte i soveposerne. 

Dagen efter gik turen tilbage mod lejren med flere poster og et dags o-løb, hvor vi 

startede tre og sluttede to, men heldigvis fandt sidste mand (pige) sikkert tilbage. 

Men ikke nok med at det bare var en pige der forsvandt det var også om at den helt 

nyoprykkede Claudia der for første gang var på en LPT. Panikken så er det så godt fast 

i os og en god times tid efter kom hun tilbage… Det er i hvert fald noget man ikke lige 

glemmer, men sjovt var det også blev i alle sammen vist enige om;) 

Om aftenen gav vi den gas i tovtrækning, dvs. ikke med pokalen med hjem, men en 

masse sejre. Som en lille aftensnack var Ian så sød at komme med frikadeller af rigtigt 

kød, efter alt den vegetariske mad og en roulade så man kan holde energi oppe og 

give sig alt hvad man har det sidste stykke tid. 

Sidste dag stod på lejrnedbrydning, mudderløb også kaldt forhindringsbane og flagpa-

rade. 

Så kom årets juletur, som altid er et hit. Vi gik mod farmen og løste små juleopgaver 

undervejs, alt fra quizzer til juledekorationer. Fremme ventede mad, grin og hygge. 

Om aftenen stod den på obnak og til den kvikke ordsmed er det selvfølgelig (banko 

baglæns), varulv og godnat. Dagen efter kom forældrene til æbleskiver, kaffe og en 

hyggelig afslutning. 

Nu runder vi året af med juleafslut-

ning og selvfølgelig juletræssalg, altid 

et koldt, men hyggeligt hit. En velfor-

tjent pause venter, før vi ses igen i 

det nye år, klar til flere oplevelser, 

udfordringer og spejderminder. 

Tak for et godt og oplevelsesrigt år. Vi 

glæder os allerede til 2026! 

MGSH Zenia, PA 
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Gruppestyrelsen 

Formand Karsten Lykkebo, Læsøvej 33, 4700 Næstved 

Formand-1nae@gulspejder.dk 

21863505 

Kasserer Mette Iben Hjorth 

Kasserer-1nae@gulspejder.dk 

22529726 

Sekretær Majken Winther, oversejlet@gulspejder.dk 50510556 

Medlemmer Bjørn Andersen, b-i-andersen@hotmail.com 31515253 

 Paw Boberg, pawboberg@gmail.com  60515964 

 Anders Sjöblom, andersbs@stofanet.dk 27140777 

 Monique Dickow, vandeker@hotmail.dk 61269804 

 Morten Ellevang  93947733 

Suppleant Cathrine Christiansen, Cathrine.chris@gmail.com 26432635 

Dorthe Aggerlin, dsaggerlin@gmail.com  40779643 

Forenings-

administrator  

Mette Iben Hjorth, Fa-1nae@gulspejder.dk  22529726 

Ledere 

Bævere Kirsten Alexandersen, Saltø Skovvænge 41, 4700 Næstved 

Kirstenalexandersen@gmail.com 

22258489 

Ulve Josh Rasch, Ringstedgade 207A, 4700 Næstved 

Johsrasch@gmail.com 

26286121 

Stifindere Nicolai Winther, Dalumvej 25, 4700 Næstved 

Nicolai.s.winther@gmail.com 

92925294 

Troppen 

  

Ian Kenney, Egemosevej 4 B, 4700 Næstved 

Alex_kenney@hotmail.com 

40738365 

Skovmænd 

(pioner) 

Ian Kenney, Egemosevej 4 B, 4700 Næstved 

Alex_kenney@hotmail.com 

40738365 

Redaktør 

Oversejlet Majken Winther, oversejlet@gulspejder.dk 50510556 

Hjemmesiden Nicolai Winther, web-nae@gulspejder.dk 92925294 

Øvrigt 

Spejderlaug   

Hyttemester Anders Sjöblom og Karsten Lykkebo 

Hyttemester-1nae@gulspejder.dk 

27140777 

21863505 

Lån af kanoer 

Hytteleje  

Nicolai Winther, Dalumvej 25, 4700 Næstved 

web-nae@gulspejder.dk  

92925294 


